
CONCURSUL INTERJUDEȚEAN  DE MATEMATICĂ „SFERA”,  

EDIȚIA a XVIII-a, BĂILEȘTI, 01 APRILIE 2023 

CLASA a III-a 

 

Partea I (50 puncte) 
Pentru întrebările 1-5 scrieți pe lucrare litera corespunzătoare răspunsului corect: 

 

1. Câte numere de două cifre respectă condiția „zeci:unități=3”? 

a)  4;                        b)  2;  c)  3;     d)  9.  

 

2. Un pescar și-a propus să prindă o cantitate de raci în patru zile. In prima zi a prins 24 kg, iar în celelalte 

zile jumătate din numărul racilor prinși în ziua precedentă. Ce cantitate pescuiește el? 

a)  24 ;              b)  12;  c)  6;  d)  45. 

 

3. Diferența de vârstă dintre vârsta Mariei și vârsta mamei sale este de 24 de ani. Câți ani are fiecare, dacă 

vârsta Mariei este de trei ori mai mică decât a mamei sale? 

a)   6, 30;  b)  5, 29;  c)  12, 36;                  d)  14, 40.

 

4. Dacă patru cutii cu biscuiți costă cu 36 lei mai mult decât o cutie, aflați cât costă șapte cutii de același 

fel?

a)   20;  b)   15; c)  12;                 d)   84. 

    

5. Cu cât este mai mare suma numerelor pare cuprinse între 2379 și 2385 față de suma numerelor impare  

cuprinse între 1707 și 1699?

a)  2307;  b)   2377; c)  2773;                   d)  2737 

 

 

Partea a II-a (40 puncte) 

    Pentru problemele 1 și 2 notează pe lucrare rezolvările complete 

 

Problema 1 (20 puncte) 

Filip a avut o sumă de bani. Mama îi mai dă 123 de lei, iar de la bunica primește cu 95 de lei mai puțin. 

Din toți banii și-a cumpărat o carte pe care a plătit 39 de lei, un joc care a costat dublul câtului 

numerelor 84 și 3 și un penar mai scump decât jocul cu 18 lei. După ce a plătit toate cumpărăturile, a 

rămas                     cu 100 lei. 

Ce sumă a avut Filip la început? 

 

Problema 2 (20 puncte) 

Diana are de 5 ori mai multe bile decât Silvia. Dacă Diana ar da Silviei 100 de bile atunci ar avea același  

număr de bile.  

            Câte bile are fiecare ? 

           Probleme propuse de: Popescu Veronica, prof. înv. primar,  C. N.”Frații Buzești”, Craiova, Dolj 

 

                     Timp de lucru: 2 ore  
          Din oficiu: 10 puncte 

 

 



BAREM-Clasa a III-a 

 

Partea I (5 x 10p= 50p) 

 1. c);    2. d);     3. c);    4. d);    5. d) 

Partea a II-a (2 x 20p = 40p)  

 

1) 
Cât a costat jocul? 

84:3x2=28x2=56 lei......................................................................................................... 4 p 

Cât a costat penarul? 

56+18=74 lei ................................................................................................................... 4 p 

Cât au costat cumpărăturile? 

39+56+74=169 lei............................................................................................................ 4 p 

Cât a primit de la bunica? 

123-95=28 lei................................................................................................................... 4 p 

Câți lei a avut la început? 

169+100-28-123=118 lei.................................................................................................. 4 p 

                                                                                                                                                      TOTAL 20P 

 
                                                                                                                    

                             

D                   

                                                                                        

S        100 

                                              
Reprezentare grafică  .......................................................................................................... 10p 

100 : 2 = 50 bile are Diana ................................................................................................. 5p 

50 x 5 = 250 bile are Silvia ............................................................................................... 5p 

TOTAL 20P  
OFICIU: 10 p 

 NOTĂ:  

PENTRU ORICE OPERAŢIE CORECTĂ SE ACORDĂ JUMĂTATE DIN PUNCTAJ, IAR PENTRU 

REZULTATUL CORECT ŞI EXPLICAŢIE  SE ACORDĂ CEALALTĂ JUMĂTATE. 

 Orice altă modalitate corectă de rezolvare se acceptă şi se punctează corespunzător. 

 


